ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ
о работе профсоюзной организации МДОУ "Детский сад № 193"

 Ленинского района г.Саратова

за 2024 год
             В состав профсоюзной организации МДОУ «Детский сад № 193» Ленинского района г. Саратова входит 22 человека, что составляет 86 %. Профсоюзная организация создана с целью повышения социальной защиты работников детского сада, которая живет заботами и проблемами учреждения, защищает, отстаивает социально-экономические и трудовые права и интересы работников.

Вся работа проводилась в соответствии с планом  профсоюзного комитета  МДОУ «Детский сад № 193», базировалась на основных принципах Положения о первичной профсоюзной организации.

           Выборным и исполнительным органом   профсоюзной организации является профком. В состав профсоюзного комитета входят:  
Председатель профсоюзного комитета – Затеева Ксения Николаенва
Председатель по культурно-массовой работе: Васильева Лариса  Константиновна
Председатель ревизионной комиссии:
Петрушина Лариса Владимировна

Секретарь: Бычкова Олеся Андреевна

 В течение 2024 г. профсоюзная организация:
-Вела учёт и сохранность документов первичной профсоюзной организации в течение отчётного периода.

- Решала  уставные задачи профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.

- Составляла графики отпусков, осуществлялся  контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда;

- Организовывала  приём в профсоюз работников дошкольного учреждения;
- Велась  работа по внесению изменений и дополнений в коллективный договор между администрацией детского сада и профкомом, в которых предусмотрены дополнительные меры социальной защиты работников;
              В течение отчётного периода проверялось наличие трудовых договоров с работниками, порядок их заключения, содержание,  правильности  заполнения трудовых книжек; под контролем - вопросы охраны труда, замечаний выявлено не было. 

Один раз в год комиссия по охране труда проверяет выполнение соглашения, о чем оформляет акт установленного образца. Планы работы и соглашения по ОТ согласовывались с профсоюзным комитетом, утверждались председателем комиссии.

Общественный надзор в ДОУ следит за соблюдением техники безопасности. В ДОУ имеются все виды инструкций по охране труда. Инструкции по профессиям и видам работ разрабатываются на основе соответствующих правил и утверждаются заведующим с учетом мнения профсоюзного комитета. Уполномоченный по охране труда осуществлял контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью воспитанников и работников
Для поддержания здоровой, жизнерадостной атмосферы в коллективе культурно-просветительскую работу проводит культурно-массовая комиссия во главе с председателем комиссии Васильевой Ларисой Константиновной Традиционно прошли встречи коллектива по праздникам: День воспитателя, Новый год, 8 Марта,   кроме того отмечаются юбилеи сотрудников.
В целях информационного обеспечения деятельности профсоюза был оформлен стенд «Наш профсоюз».

Оформлена страничка на сайте детского сада.

Разработаны локальные документы деятельности профсоюзной организации в детском саду:

-положение о первичной проф. организации

-положение по организации работы по охране труда

- план работы первичной проф.организации на 2024 год
